



胡锦涛发表2009年新年贺词 共同促进世界和平稳定繁荣

新年的钟声就要敲响,我们即将开始2009年的崭新岁月。值此辞旧迎新的美好时刻,我很高兴通过中国国际广播电台、中央人民广播电台、中央电视台,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞,向世界各国的朋友们,致以新年的祝福!

2008年,对于中国人民来说是很不寻常、很不平凡的一年。中国各族人民同心同德、顽强拼搏,成功抗击南方部分地区严重低温雨雪冰冻灾害和四川汶川特大地震灾害,成功举办北京奥运会、残奥会,成功完成神舟七号载人航天飞行任务,成功举办第七届亚欧首脑会议,中国的经济实力和综合国力进一步增强,人民生活水平继续提高。中国人民同世界各国人民加强友好交流和务实合作,共同应对国际金融危机等严峻挑战,为维护世界和平、促进共同发展

作出了新的贡献。今年,中国人民隆重纪念了改革开放30周年,在总结经验的基础上对继续推进改革开放作出了部署。中国各族人民正豪情满怀地推进全面建设小康社会进程,为创造更加美好的生活而继续奋斗。

在这里,我谨代表中国政府和中国人民,对世界各国人民今年以来给予我们大力支持和热情帮助,表示衷心的感谢!

2009年对中国人民来说是一个具有历史意义的年份。60年前,中华人民共和国的成立揭开了中华民族发展历史新纪元。60年来,中国的面貌发生了历史性变化,中国同世界的关系也发生了历史性变化。在新的一年里,我们将坚定不移地高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,立足扩大内需保

持经济平稳较快增长,加快发展方式转变和结构调整提高可持续发展能力,深化改革开放增强经济社会发展活力和动力,加强社会建设加快解决涉及群众利益的难点热点问题,促进经济社会又好又快发展。我们将坚持“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针,同广大香港同胞、澳门同胞一道促进香港、澳门长期繁荣稳定。我们将坚持“和平统一、一国两制”的方针,牢牢把握两岸关系和平发展的主题,加强两岸交流合作,切实为两岸同胞谋福祉、为台海地区谋和平,维护中华民族根本利益。

当前,世界正处在大变革大调整之中,国际形势总体上保持稳定,但国际金融危机仍在快速扩散和蔓延,世界经济增长明显减速,国际热点问题此起彼伏,世界和平与发展面临各种严峻挑战。加强国际合作,共同应对挑战,是世界

各国人民的共同愿望,也是维护国际形势稳定、促进各国共同发展的必由之路。借此机会,我愿重申,中国将始终不渝走和平发展道路,始终不渝奉行互利共赢的开放战略,积极发展同世界各国的交流合作,积极参与国际社会应对国际金融危机努力,致力于促进世界经济增长、促进人类文明进步,继续同世界各国一道推动建设持久和平、共同繁荣的和谐世界。

此时此刻,世界各地仍有不少民众遭受着战火、贫困、疾病、灾害等苦难。中国人民对他们的不幸遭遇深表同情,将继续向他们提供力所能及的帮助。我们衷心希望,世界各国相互支持、相互帮助,共同促进世界和平、稳定、繁荣,让各国人民过上和平美好的生活。

最后,我从北京祝大家在新的一年里幸福安康!
据新华社电

纪念《告台湾同胞书》发表30年 胡锦涛提出进一步发展两岸关系六点意见 呼吁两岸协商结束敌对状态

据新华社电 纪念《告台湾同胞书》发表30周年座谈会2008年12月31日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛出席座谈会并发表重要讲话。

胡锦涛强调,1979年元旦,全国人民代表大会常务委员会发表《告台湾同胞书》,郑重宣示了争取祖国和平统一的大政方针,两岸关系发展由此揭开新的历史篇章。

胡锦涛就推动两岸关系和平发展提出六点意见。一、恪守一个中国,增进政治互信。维护国家主权和领土完整是国家核心利益。两岸在事关维护一个中国框架这一原则问题上形成共同认知和一致立场,就有了构筑政治互信的基石,什么事情都好商量。两岸应该本着建设性态度,积极面向未来,共同努力,创造条件,通过平等协商,逐步解决两岸关系中历

史遗留的问题和发展过程中产生的新问题。

二、推进经济合作,促进共同发展。两岸同胞要开展经济大合作。我们期待实现两岸经济关系正常化,推动经济合作制度化。两岸可以为此签订综合性经济合作协议,建立具有两岸特色的经济合作机制,以最大限度实现优势互补、互惠互利。三、弘扬中华文化,加强精神纽带。两岸同胞要共同继承和弘扬中华文化优秀传统文化。我们将继续采取积极措施,包括愿意协商两岸文化教育交流协议,推动两岸文化教育交流合作迈上范围更广、层次更高的新台阶。四、加强人员往来,扩大各界交流。两岸同胞要扩大交流,两岸各界及其代表性人士要扩大交流。对于任何有利于推动两岸关系和平发展的建设性意见,我们都愿意作出积极回应。五、维护国家主权,协商涉外事务。我们了解台湾同

胞对参与国际活动问题的感受,重视解决与之相关的问题。两岸在涉外事务中避免不必要的内耗,有利于增进中华民族整体利益。对于台湾同外国开展民间性经济文化往来的前景,可以视需要进一步协商。对于台湾参与国际组织活动问题,在不造成“两个中国”、“一中一台”的前提下,可以通过两岸务实协商作出合理合理安排。六、结束敌对状态,达成和平协议。海峡两岸中国人有责任共同终结两岸敌对的历史,竭力避免再出现骨肉同胞兵戎相见,让子孙后代在和平环境中携手创造美好生活。为有利于两岸协商谈判、对彼此往来作出安排,两岸可以就在国家尚未统一的特殊情况下的政治关系展开务实探讨。为有利于稳定台海局势,减轻军事安全顾虑,两岸可以适时就军事问题进行接触交流,探讨建立军事安全互信机制问题。

国务院常务会议 部署重庆统筹城乡改革和发展 同意启动3G牌照发放

据新华社电 国务院总理温家宝2008年12月31日主持召开国务院常务会议,研究部署推进重庆市统筹城乡改革和发展,同意启动第三代移动通信牌照(即3G牌照)发放工作。

会议强调,在新形势下加快重庆改革发展,努力把重庆建设成为西部地区的重要增长极、长江上游地区的经济中心和城乡统筹发展的直辖市,在西部地区率先实现全面建设小康社会的目标。

会议指出,TD-SCDMA作为第三代移动通信国际标准,是我国科技自主创新的重要标志,国家将继续支持研发、产业化和应用推广。发放第三代移动通信牌照对于拉动内需,优化电信市场竞争结构,促进TD-SCDMA产业链成熟,具有重要作用。目前,电信企业改革重组工作基本完成,已具备发放第三代移动通信TD-SCDMA和WCDMA、CDMA2000牌照的条件。会议同意工业和信息化部按照程序,启动牌照发放工作。

一批法律法规今起施行 不给交通执法人员下罚款目标

据新华社电 今天起,一批涉及国计民生的法律、法规以及规章正式施行。

城市建筑物政府不能“想拆就拆”
《中华人民共和国循环经济促进法》今起施行,根据该法的规定,对符合相关标准,并且在合理使用寿命内的建筑物,政府不能“想拆就拆”。

轻微交通违法行为给予口头警告
修订后的《交通警察道路执勤执法工作规范》今起施行。该规范规定,对轻微违法行为,交通警察口头告知违法行为人违法行为的基本事实、依据,纠正违法行为并予以口头警告后放行。规范还要求交通警察在执勤执法、接受群众求助时应当尊重当事人,对当事人不理解的,应当耐心解释,不得呵斥、讽刺当事人;交还被核查当事人的相关证件时应当方便接取,杜绝摔、扔证件等不尊重当事人的行为。规范了交警执法质量考核评价,并明确要求不得下达或者变相下达罚款指标。

今起实施的法律法规还有:《中央级事业单位国有资产处置管理暂行办法》,中央级事业单位处置800万元以上资产须财政部审批;《取得国家法律职业资格台湾居民在大陆从事律师职业管理办法》,符合条件的台湾居民可成为大陆律师事务所合伙人;《中国保险监督管理委员会政府信息公开办法》,保监会强化保险政府信息公开。



迎新年撞钟仪式前的文艺表演

□晚报记者 张华 实习生 周利东/文
晚报记者 赵克/图

本报讯 今日零点,随着市长赵建才率先在郑州文庙撞响新年的钟声,郑州文庙第三届撞钟迎新年拉开帷幕。由郑州改革开放30年风云人物等组成的36名撞钟代表,一起撞响108响,每人3响,分别代表平安、繁荣、富强;撞钟108下,祈求一年四季平安如意。

为庆祝改革开放30年取得的辉煌成就,迎接郑州市新的三年跨越式发展,市政府于2008年12月31日晚在郑州文庙举办“辉煌30年、郑州新跨越”撞钟迎新年活动,共分表演和撞钟两部分。表演活动包括戏曲、杂技、舞蹈、古筝、古琴等表演及传统文化;撞钟仪式钟鸣108响,由36人撞响,每人3响,这3响分别代表平安、繁荣、富强。108正是一年的天时循环,撞钟108下,就是祈求一年四季平安如意。

此次选定的郑州文庙撞钟嘉宾有:郑州改革开放30年风云人物、2008年中国法治人物、2008年感动中原人物、大学教授、企业老总、文化产业的负责人、平凡的环卫工人、热心公益事业的母亲、体育方面的教练、普普通通的公交车长和抗震救灾的英雄消防官兵等。各行各业的社会工作者,汇成了“改革开放30年、郑州新跨越”的中坚力量,推动了郑州的发展与进步。